

ΕΝΙΑΙΟ

ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΟΔΥΕ
(ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ)

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε, ότι με έγγραφο του κυρίου Στουρνάρα (στις 24/4/2013), μεταβιβάζεται η αρμοδιότητα είσπραξης των χρημάτων από την μετατροπή των ποινών στους Δικαστικούς Υπαλλήλους.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει η ημερομηνία του εγγράφου, καθότι μέχρι σήμερα δεν έχει γνωστοποιηθεί στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ώστε να έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες, σύμφωνα με παλαιότερες αποφάσεις του κλάδου.

(Σας αποστέλλουμε το έγγραφο)

ΑΘΗΝΑ 21/10/2013



1103611752
16/4/13
Προϊστάμενη - υπ. Προσλήψεων - Έβρα Χααχίνο

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ Γ'

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ - ΜΕ ΑΠΟΔΕΙΞΗ

Αθήνα, 24 Απριλίου 2013
Αρ Πρωτ.ΔΒΓ 1071773 ΕΞ 2013

Αριθ. Πρωτ. 18037
Πειραιάς 15/4/2013

Ταχ. Δ/ση : Λεωφόρος 2
Ταχ. Κώδικας: 101 84 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες: Εμμ. Μαλούκος
Τηλ : 210 32.28.218
Fax : 210 32.30.828

ΠΡΟΣ: Το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαφάνειας
και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
Γραφείο Υπουργού
Λεωφόρος Μεσογείων 98
11527 Αθήνα

Θέμα: « Είσπραξη χρημάτων από την εκκαθάριση δικαστικών ποινών »

ΣΧΕΤ: Τα αριθ. α) 1027728Γ 307/Α0006/16-3-2005 και
ΔΒΓ 1042771 ΕΞ2012/14-3-2012 έγγραφο μας και
β) 1092356/908Γ0006/16-9-2008 έγγραφο του Γενικού Γραμματέα της
Γενικής Γραμματείας Φορολογικών και Τελωνειακών Θεμάτων και

Σχετικά με το ανωτέρω σε περιληψη θέμα και λόγω προβλημάτων που δημιουργούνται από δικαστικούς υπαλλήλους, οι οποίοι επιστρέφουν στις Δ.Ο.Υ. τα διπλότυπα εισπραξης τύπου Β' και ζητούν να αναλάβουν οι υπάλληλοι των Δ.Ο.Υ την εισπραξη χρημάτων από την εκκαθάριση δικαστικών ποινών, στον χώρο των Δικαστηρίων, με την απειλή της επιβολής κυρώσεων και ποινών από τους αρμόδιους εισαγγελείς, θέτουμε υπόψη σας τα εξής, όπως επανειλημμένα έχει γίνει και στο παρελθόν:

1.- Η εισπραξη των εσόδων από δικαστικούς υπαλλήλους, δεν ανάγεται στα κύρια καθήκοντά τους, προκύπτει όμως η δυνατότητα από τις διατάξεις της παραγράφου 5 του άρθρου 75 του ΠΔ 18/89 (Α 6/1989) να ορίζονται, ως ειδικοί υπάλληλοι και να ανατίθενται σε αυτούς καθήκοντα εισπραξης δημοσίων εσόδων, με την έκδοση διπλοτύπων αποδεικτικών εισπραξης Τύπου Β', παράλληλα με τα κύρια καθήκοντά τους, ασχέτως αν τα δικαστήρια είναι τακτικά ή μεταβατικά.

Επίσης, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 4 του ίδιου ως άνω άρθρου, για την εισπραξη των εσόδων που γίνεται μετά από αποφάσεις των μεταβατικών δικαστηρίων και εκτός της έδρας της Δ.Ο.Υ., χρησιμοποιούνται διπλότυπα αποδεικτικά εισπραξης τύπου

Β. τα απορία-χρησιμοποιούνται στο Γραμματέα του Δικαστηρίου, από τον Προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ., στην έδρα του οποίου συνεδριάζει το Δικαστήριο αυτό.

Οι διατάξεις αυτές έχουν θεσπιστεί για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών στους φυσικούς χώρους συναλλαγής τους με άλλες δημόσιες υπηρεσίες εκτός των Δ.Ο.Υ. (όπως τα Δικαστήρια κλπ).
Σημειώνεται ότι:

α) Δεν είναι δυνατή η διάθεση από τις Δ.Ο.Υ. τόσων πολλών εφοριακών υπαλλήλων σε όλα τα υφιστάμενα σημεία συναλλαγής πολιτών με Δημόσιες υπηρεσίες που αχτιζονται με είσπραξη δημοσίων εσόδων εκτός της έδρας των Δ.Ο.Υ., γιατί θα απαιτούνταν προς τούτο δυσάριθμοι εφοριακοί υπαλλήλων από τους υπηρετούντες σήμερα. Επίσης οι πολίτες εξυπηρετούνται καλύτερα από τους δικαστικούς υπαλλήλους εντός του κανονικού ωραρίου λειτουργίας των Δικαστηρίων, λαμβανομένου μέγιστα υπόψη ότι οι ημέρες και ώρες λειτουργίας τους δεν ταυτίζονται με το ωράριο λειτουργίας των Δ.Ο.Υ.

β) Σε όρες υπηρεσίας έχει διαπιστωθεί ότι υπάρχει μεγάλος όγκος συναλλαγής, όπως στα Δικαστήρια των περιοχών Αθηνών, Πειραιά, Θεσσαλονίκης και Παγρών διατίθενται εφοριακοί υπάλληλοι για την είσπραξη των παραπάνω εσόδων στον χώρο των Δικαστηρίων, παρά την δυσκολία που αντιμετωπίζουν προς τούτο οι Προϊστάμενοι των Δ.Ο.Υ., λόγω της έλλειψης προσωπικού.

Με τον ίδιο τρόπο γίνεται σήμερα η είσπραξη δημοσίων εσόδων και σε άλλες Δημόσιες υπηρεσίες, όπως τα ΚΤΕΟ κλπ.

γ) Στις λοιπές περιπτώσεις που εκδίδεται μικρός αριθμός αποδεικτικών είσπραξης, δεν δικαιολογείται από κανένα κριτήριο η διάθεση υπαλλήλου Δ.Ο.Υ. σε Δικαστήριο, αφού ο συγκεκριμένος υπάλληλος θα υποσπασχολείται αντί να παρέχει την ώρα αυτή υπηρεσία στην Δ.Ο.Υ. όπου υπηρετεί και να ασχολείται με το κύριο έργο του που είναι, ο έλεγχος και η αναγκαστική είσπραξη.

Επιπλέον, στις περιπτώσεις αυτές πρέπει να θεωρηθεί ότι καθίσταται υπόχρεωση των δικαστικών υπαλλήλων να παραλαμβάνουν τα διπλότυπα είσπραξης τύπου Β' και να εισπράττουν τα δημόσια έσοδα που πρακτούν από την λειτουργία των Δικαστηρίων (παινές), λαμβανομένης υπόψη και της κρίσιμης περιόδου που διέρχεται η χώρα, λόγω του δημόσιου χρέους και του μεγάλου δημοσιονομικού ελλείμματος.

Ενδεικτικά σας επισυνάπτουμε τα αριθ. 5021/21-2-2013 έγγραφο του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Βέροιας, σύμφωνα με το οποίο στο Πρωτοδικείο Βέροιας ο υπόλογος του δικαστηρίου εξέδωσε, κατά το έτος 2012, πράξεις έξι (6) μόνο διπλότυπα, συνολικά σε 12 μέρες, δηλαδή 2,6 διπλότυπα κατά μέσο όρο ανά ημέρα.

Παρά τον μικρό αριθμό διπλοτύπων, όπως προαναφέρθηκε, το Πρωτοδικείο Βέροιας με τα αριθ. 88/21-1-2013 και 175/27-2-2013 έγγραφα του, που επισυνάπτονται, ζητά από τον Προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ. να διαθέσει υπαλλήλους προκειμένου να εισπράττουν τα χρήματα από την εκκαθάριση δικαστικών πινών κατά τις οριζόμενες στα έγγραφα συνεδριάσεως των πινών των Δικαστηρίων: ι) Πρωτοδικείου Βέροιας, ιι) Πταισματοδικείου Βέροιας, ιιι) Ειρηνοδικείου - Πταισματοδικείου Αλεξάνδρειας και ιν) Ειρηνοδικείου Πταισματοδικείου Νάουσας.

δ) Επίσης, μετά από τις πρόσφατες συγχωνεύσεις των Δ.Ο.Υ. και τον περιορισμό τους στις περισσότερες περιπτώσεις σε μία Δ.Ο.Υ. ανά νομό και συγχρώνως την μεγάλη μείωση του προσωπικού, η οποία είναι αντιστρόφως ανάλογη προς τις αυξημένες υποχρεώσεις των υπαλλήλων των Δ.Ο.Υ., όπως αυτό καθίσταται σαφές, είναι αδύνατη η διάθεση υπαλλήλων των υπηρεσιών αυτών, στις δικαστικές υπηρεσίες, για την είσπραξη χρημάτων από την εκκαθάριση δικαστικών πινών.

Εξάλλου, η επικινδυνότητα που επικαλούνται σε ορισμένες περιπτώσεις οι δικαστικοί υπάλληλοι, κατά την μεταφορά των χρημάτων, ισχύει και για τους εφοριακούς υπαλλήλους.

2. Ύστερα από τα παραπάνω και δεδομένου ότι:

α) Η διάθεση υπαλλήλων των Δ.Ο.Υ. στα Δικαστήρια, δεν είναι δυνατή, για τους λόγους που προαναφέρθηκαν.

β) Τα Κράτος είναι ενιαίο και οι ισχύουσες διατάξεις, όπως και οι διατάξεις των παραγράφων 4 και 5 του άρθρου 75 του ΠΔ 18/89, δεσμεύουν για την εφαρμογή τους όλα τα Υπουργεία και τις Υπηρεσίες τους, γι' αυτό οι ενέργειές τους πρέπει να εναρμονίζονται με την παραπάνω αρχή και να μην δίνεται στους πολίτες η εντύπωση ύπαρξης αντιδικιών μεταξύ των υπηρεσιών του

γ) Βρίσκεται υπό επεξεργασία και εξελίσσεται η διαδικασία ηλεκτρονικής πληρωμής των αποφθην εισπραξέων, η οποία αναμένεται να υλοποιηθεί μετά από την καθιέρωση με σχετική κανονιστική πράξη του ηλεκτρονικού παραβόλου. Στο πλαίσιο της διαδικασίας αυτής και μέσω της διευρυμένης εφαρμογής του ηλεκτρονικού παραβόλου θα μπορούσε να ενταχθεί σταδιακά και η εισπραξη των εσόδων από την εκκαθάριση των δικαστικών ποινών,

Παρακαλούμε, για το μεταβατικό στάδιο μέχρι την ένταξη της εισπραξης των εσόδων από την εκκαθάριση των δικαστικών ποινών στην διαδικασία ηλεκτρονικής πληρωμής, να ζητήσετε από τους δικαστικούς υπαλλήλους να συνεχίσουν να εισπράττουν τα παραπάνω έσοδα, στα Δικαστήρια που διαπιστώνεται μικρός αριθμός συναλλαγών, όπως γίνεται επί σειρά ετών μέχρι σήμερα, συμβάλλοντας έτσι στην ανάνηξη καλύτερης διαχείρισης και αξιοποίησης των δημοσίων υπαλλήλων και στην αρθρονομικότερη λειτουργία των υπηρεσιών και μάλιστα σε αυτή την περίοδο της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας. Είναι σαφές ότι δεν υπάρχει η πολυτέλεια να υποαπασχολούνται υπάλληλοι σε οποιαδήποτε υπηρεσία.

Επισημαίνεται ότι οι ελλείψεις προσωπικού που τυχόν επικαλούνται οι δικαστικοί υπάλληλοι είναι πιθανώς μεγαλύτερες σε άλλους κλάδους εργαζομένων στο Δημόσιο, όπως αυτού των εφοριακών, το προσωπικό του οποίου έχει μειωθεί δραματικά κατά τα τρία (3) τελευταία χρόνια και δεν επαρκεί πλέον για την κάλυψη ούτε των στοιχειωδών αναγκών των υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονομικών (Διαπεριφερειακών Ελεγκτικών Κέντρων, ΣΔΟΕ, Δ.Ο.Υ., Κεντρικής Υπηρεσίας), αφού πριν από τέσσερα (4) έτη υπηρετούσαν περίπου 13.500 εφοριακοί υπάλληλοι, έναντι 15.500 αργιστικών θέσεων, ενώ σήμερα υπηρετούν λιγότεροι από 9.400 υπάλληλοι, επιφορτισμένοι μάλιστα να πετύχουν τους υψηλούς στόχους των εσόδων που έχουν τεθεί από το μηνόμιο, συμβάλλοντας στην προσπάθεια της χώρας για την μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος.

3.- Είναι ευπρόσδεκτη κάθε σχετική πρότασή σας, για την οριστική διευθέτηση του ζητήματος που έχει δημιουργηθεί.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ

Ακριβές αντίγραφο
Η Προϊσταμένη της Γραμματείας

Συνημμένα: 02 άνω

ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ :

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Γενικών Γραμματέων των Γενικών Γραμματειών
 - α) Δημοσίων Εσόδων
 - β) Δημοσιονομικής Πολιτικής
4. Προϊσταμένους των Γενικών Δ/σεων:
 - α) Διοικητικής Υποστήριξης
 - β) Φορολογικών Ελέγχων και Εισπραξης Δημοσίων Εσόδων
 - δ) Οικονομικής Επιθεώρησης
5. Διευθύνσεις